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Maturabeispiele - Flugbahn und Anstieg einer Kurve

Lésungsblatt 8

Die Flugbahn eines Ful3balls wird ndherungsweise durch eine Funktion f(x) beschrieben:

f(x):y=a.x>*+b.x+ c! Die Funktionskurve geht durch die Punkte A, B und C.

a) Wie lautet die Funktionsgleichung dieser Flugbahn?

b) Ermitteln Sie den Steigungswinkel der Geraden g, die durch die Punkte A und B geht!

c) Die Steigungswinkel der Geraden g und einer Tangente an die Funktionskurve sollen
gleich sein. Ermitteln Sie die Koordinaten des Beriihrungspunkts der Tangente!

i : a) y=a.x’tb.x+c¢
’ [.2=a.0>°+b.0+c — c¢=2
, [I:8=a.6>+tb.6+2
NI:0=a.16*+b.16+2
f I: 36.a +6.b=+6 . (-8)
: I11: 256 .a+ 16 .b= -2 . (+3)
/ G II: -288.a -48.b = -48
ot P m W e I 768.a+48.b = -6
= e . = _ . = 5_4 = = i
. f(x)inm t:y=x+i,f’j,/l II + III. 4890 a 54, — a 480 80
) II: 36. (=) +6.b=+6 |.80
II: 480.b= 480+324 — b=+ =4+%
g P . . 480 40
o 1316 ;’// fx): y=_%-X2+E.X+2
J S b) Steigung der Geraden g: A(0/2); B(6/8);
7 ’;m;z) kga = g ; kg=1; o=arctan (+1);
/ flz) = 7% u,-?+% 42 C (16/0) a = 45°
’ ¢ 2 e = Bm | Der Steigungswinkel der Geraden ist 45°

¢) Steigung der Tangente k; = 1; Berechnung der Koordinaten des Beriihrungspukts T:

fx):  y=—— Xt x+2 f3):  y=—— .3+2 342
. . 9 67 81 , 402 |, 160
f (X): y :_% 2X+E, kt: y:—% +E +E
- -2 x+Z | .80 y=222. yv=601 = 6
80 40 80
18.x=54; x=3 Koordinaten des Beriihrungspukts = T(3/6) .
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